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Programul „Îmbunătăţirea calităţii democraţiei în Moldova prin suport parlamentar şi electoral”  
anunţă un apel de exprimare a interesului pentru PROGRAMUL DE GRANTURI 

„Elaborarea şi implementarea campaniei de educare a alegătorilor axate pe grupurile specifice de 
alegători de pe teritoriul UTA Găgăuzia” 

pentru organizaţiile neguvernamentale 
 

În 2012, Programul Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD) a lansat un nou Program în Moldova 
„Îmbunătăţirea calităţii democraţiei în Moldova prin suport parlamentar şi electoral” (Programul). 

Programul îşi propune drept scop să fortifice capacităţile instituţionale ale Parlamentului şi Comisiei 
Electorale Centrale, să îmbunătăţească funcţiile lor de bază şi să introducă consideraţiunile de gen şi 
drepturile omului în procesul politic formal. În cadrul Comisiei Electorale Centrale, Programul susţine 
dezvoltarea continuă a unui mediu care să faciliteze prestarea unor servicii electorale moderne şi inclusive.  

Programul este implementat în corespundere cu priorităţile strategice ale Naţiunilor Unite în Moldova şi 
contribuie la domeniile Cadrului de Parteneriat al ONU de „Fortificare instituţională: transparenţă, 
responsabilitate şi eficienţă sporită a autorităţilor publice centrale şi locale” şi „Drepturile omului, abilitarea 
femeilor şi anti-discriminare: organele de stat şi alţi actori promovează efectiv şi protejează drepturile 
omului, egalitatea de gen şi ne-discriminarea, cu atenţie deosebită acordată celor marginalizaţi şi 
vulnerabili”. 

Printre obiectivele Programului se numără şi mobilizarea grupurilor specifice de alegători din societate, în 
contextul evenimentelor electorale din 2015 (alegerile din 2015 în UTA Găgăuzia şi alegerile generale 
locale în Republica Moldova din 2015),cu scopul de a consolida participarea acestora în domeniul 
electoral, informarea cetăţenilor despre beneficiile ce reies din participarea în alegeri şi despre procesul de 
compilare şi verificare a listelor alegătorilor. 

În sensul prezentului Program de Granturi, grupurile specifice includ tinerii (alegătorii care merg pentru 
prima dată la vot) şi minorităţile etnice de pe teritoriul UTA Găgăuzia. 

Apelul de exprimare a interesului faţă de granturile date este deschisă pentru ONG-uri, cu scopul de 
a consolida nivelul de participare a acestor grupuri specifice în viitoarele alegeri, planificate pentru 22 
martie 2015, de a-i informa despre beneficiile ce reies din participarea lor în alegeri, de a-i încuraja să-şi 
verifice datele cu caracter personal de pe listele preliminare ale alegătorilor, de a-i informa despre 
procedurile de înregistrare a alegătorilor şi posibilităţile existente de verificare şi actualizare a datelor 
alegătorilor. 

Propunerile de proiect urmează să se axeze pe elaborarea şi implementarea campaniilor de educare a 
alegătorilor, cu un accent pe beneficiile ce reies din participarea în alegeri şi verificarea datelor din 
listele de alegători. Propunerile de proiect se vor axa pe grupurile specifice – ţintă, şi anume tinerii 
(alegătorii care merg pentru prima dată la vor) şi minorităţile etnice de pe teritoriul UTA Găgăuzia. 

Beneficiarii granturilor îşi asumă angajamentul de a asigura vizibilitatea Programului pe tot parcursul 
implementării proiectului. 

Propunerile de proiect de succes vor prioritiza din punct de vedere tematic subiectul egalităţii de gen. 
Solicitanţii trebuie să demonstreze în ce mod dimensiunea de gen va fi asigurată în propunerea lor de 
proiect. Modalitatea dată ar putea cuprinde, dar fără a se limita la implicarea femeilor şi bărbaţilor în 
managementul/implementarea proiectului propus; asigurarea ca femeile şi bărbaţii să fie 
audienţa/beneficiarii ţintă ai proiectului; abordarea aspectelor de gen în cadrul problemelor cuprinse în 
propunerea de proiect; cooperarea cu ONG-urile active în domeniul egalităţii de gen în scopul 
implementării proiectului, etc. 

În cadrul prezentului apel de exprimare a interesului, se va selecta un număr limitat de proiecte, fiecare 
pentru o sumă de până la 15,000.00 dolari SUA. Propunerile de proiect originale şi inovative vor fi 
prioritizate. Proiectele aprobate pentru finanţare urmează să fie implementate în perioada 02 martie 
2015 – 20 martie 2015. 



 
 

Regulile şi procedurile care vor ghida prezentarea, selectarea şi implementarea proiectelor pot fi găsite în 
Îndrumările pentru Solicitant. 

Pachetul solicitării trebuie să conţină următoarele documente: 
• Cererea de Solicitare (care va include bugetul solicitat şi orarul activităţilor), completat în română, 

engleză sau rusă. Cererile completate de mână nu vor fi acceptate; 
• Copia certificatului de înregistrare pentru a dovedi că organizaţia este o persoană juridică 

înregistrată;  
• Copia statutului organizaţiei; 
• Declaraţia parteneriatului, dacă e aplicabil, semnată de părţi; 
• CV-urile Managerului de Proiect, contabilului, personalului cheie implicat în implementarea 

proiectului (compilate în acelaşi format pentru toată echipa); 
• CV-urile experţilor şi consimţământul lor în scris de a se implica în activităţile proiectului; 
• Pe măsura posibilităţii, o scurtă trecere în revistă a activităţilor organizaţiei (inclusiv, dacă este 

aplicabil, scrisori de recomandare din partea altor donatori, materiale elaborate: cercetări, strategii, 
asistenţă în instruire, buletine de ştiri, broşuri; orice alte materiale/informaţie relevante: articole în 
ziare, clipuri audio-/video, reportaje foto de la evenimente, etc.); 

• Alte materiale relevante pentru a spori credibilitatea Solicitantului şi pentru a complementa 
justificarea Proiectului. 
 

Cererea de Solicitare şi Îndrumările pentru Solicitant sunt postate pe site-ul web al PNUD Moldova 
(http://www.undp.md/tenders/index.shtml). 

Termenul limită pentru prezentarea propunerilor: 23 februarie 2015, orele 16.00 (GMT +2). 
Solicitările primite după termenul limită nu vor fi luate în consideraţie. 
 
Documentele pot fi trimise prin e-mail la adresa: tenders-Moldova@undp.org cu notiţa “PG-2015: 
Programul Democraţie / Alegeri”, sau prin poştă, sau prezentate personal într-un plic sigilat (marcat «PG-
2015: Programul Democraţie / Alegeri») la următoarea adresă: PNUD Moldova, str. 31 August 1989 nr. 
131, MD-2012, Chișinău, Republica Moldova. În atenţia: Oficiului de Înregistrare/Procurări. 
 
Solicitările trimise prin fax vor fi respinse. Solicitările incomplete nu vor fi examinate. Solicitările trimise 
prin e-mail nu trebuie să depăşească dimensiunea de 5 MB. Solicitările care depăşesc 5 MB urmează să fie 
divizate în câteva mesaje şi fiecare mesaj va conţine indicaţia “partea x din y” pe lângă marcajul menţionat 
în anunţ şi documentele de solicitare. Toate prezentările electronice vor fi confirmate printr-un răspuns 
automat trimis de pe tenders-Moldova@undp.org. Dacă nu primiţi confirmarea prin email, vă rugăm să 
contactaţi Oficiul de Înregistrare al PNUD Moldova la numărul de telefon +373 (0) 22 220-045.  
 
Pentru informaţii adiţionale cu privire la procesul de înaintare a solicitărilor, Vă rugăm s-o contactaţi pe D-
na Beatricia Revenco la adresa e-mail: beatricia.revenco@undp.org 
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